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DPI-WIS.055.9.2025.EK
Warszawa,  01 grudnia 2025 r.

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Odpowiedź na interpelację nr 13441

Szanowny Panie Marszałku,

składam na Pana ręce odpowiedź na interpelację Poseł na Sejm RP Pani Krystyny Szumilas 
w sprawie w sprawie budowy Centrum Biotechnologii i Bioróżnorodności Uniwersytetu Śląskiego 
w Katowicach.

Szanowna Pani Poseł,

w odpowiedzi na interpelację dotyczącą budowy Centrum Biotechnologii i Bioróżnorodności 
Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach, uprzejmie informuję, co następuje.

1. Czy Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego może wesprzeć budowę Centrum 
Biotechnologii i Bioróżnorodności Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach? Jeśli tak 
to w jaki sposób?

Należy zaznaczyć, że Minister corocznie finansuje działalność uczelni za pośrednictwem 
subwencji, z których mogą być również finansowane inwestycje. Ponadto Uniwersytet Śląski 
w latach 2019-2024 otrzymał obligacje o wartości nominalnej 124 410 000 zł w formie 
skarbowych papierów wartościowych. 

Niezależnie od powyższego budowa Centrum Biotechnologii i Bioróżnorodności jest 
przedmiotem wniosku do Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego o dofinansowanie 
inwestycji związanej z kształceniem, złożonego przez Uniwersytet na 2026 r.

Wniosek został zarejestrowany i w niedługim czasie będzie poddany weryfikacji oraz ocenie 
merytorycznej zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie procedurami.

Zgodnie z ww. rozporządzeniem, rozstrzygnięcie w zakresie ewentualnego przyznania 
środków ma nastąpić do dnia 31 marca 2026 r.

2. Jakie są alternatywne możliwości pozyskania brakujących środków na budowę 
Centrum Biotechnologii i Bioróżnorodności Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach?

Zgodnie z informacjami przekazanymi przez uczelnię w ww. wniosku o dofinansowanie 
inwestycji związanej z kształceniem złożonym na rok 2026, przedmiotowa budowa 
otrzymała dofinansowanie na realizację inwestycji. Uniwersytet Śląski 2 grudnia 2024 r. 
zawarł umowę o dofinansowanie projektu „Centrum Biotechnologii i Bioróżnorodności” 
nr FESL.10.13-IZ.01-08C6/23 w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 
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2021-2027 Priorytet FESL.10 „Fundusze Europejskie na Transformację” Działanie 
FESL.10.13 „Infrastruktura szkolnictwa wyższego na potrzeby transformacji”.

Całkowita wartość inwestycji w ramach projektu wskazana została na ok. 202,29 mln zł, 
z czego dofinansowanie UE wynosi ok. 134,8 mln zł. Z dokumentów Województwa Śląskiego 
wynika, że to projekt wpisany w strategię transformacji regionu.

Ponadto wskazano, że Uniwersytet Śląski ubiega się także o uzyskanie kredytu 
na sfinansowanie przedsięwzięcia ze środków Europejskiego Banku Inwestycyjnego.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia 
Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Marek Gzik
Sekretarz Stanu
/ – podpisano cyfrowo/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów.
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